
Uvedba cepiv in porast nezaupanja v cepivo

Razumevanje in upoštevanje potreb ljudi bo po krizi zaradi covida-19 ključnega pomena za povrnitev njihovega 
zaupanja v vlade in projekt Evropske unije. To bi lahko bila osnova za prepričljivo razpravo v okviru ambiciozne 
konference o prihodnosti Evrope, leto trajajoče demokratične prakse, ki vse Evropejce vključuje v oblikovanje 
prihodnje usmeritve skupine, uradno ustanovljene 9. maja 2021. 

Spomladi 2021 je več kot četrtina vseh 
prebivalcev EU izrazila nezaupanje v cepivo 
proti covidu-19, pri čemer so bili moški bolj 
nezaupljivi (29 %) kot ženske (25 %).

Brezposelni (39 %), osebe z dolgotrajno 
boleznijo ali invalidnostjo (39 %) in 
gospodinjski delavci s polnim delovnim 
časom (33 %) so bolj nezaupljivi do cepiv kot 
zaposleni (26 %) ali upokojenci (23 %).

Nezaupanje v cepivo je močno povezano tudi z nizkimi stopnjami zaupanja, saj so v državah, kjer je zaupanje 
v vlado nižje, ugotovili večje nezaupanje v cepivo.

Prijavite se, če želite prejeti novice o naslednjem 
krogu spletne ankete Življenje, delo in covid-19

http://eurofound.link/subscribecovid19

Pri osebah, ki kot primarni vir novic uporabljajo družbene medije, nezaupanje v cepivo 
naraste do 40 %, v primerjavi z 18 % pri tistih, ki kot primarni vir informacij navajajo 
tradicionalne vire novic.
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Zaupanje v institucije v EU
Povprečne ocene

Oster upad zaupanja v nacionalne vlade
Močno je upadlo zaupanje v institucije, zlasti zaupanje v nacionalne vlade, ki se je s 4,6 poleti 2020 zmanjšalo 
na 3,9 spomladi 2021.

Zaupanje v nacionalne vlade v vseh državah članicah je bilo nižje od ravni, ugotovljenih na začetku pandemije.

Zmanjšalo se je tudi zaupanje v EU, vendar je še vedno večje kot zaupanje v nacionalne vlade.

Zaupanje mladih v EU je ostalo višje kot pri 
drugih starostnih skupinah med pandemijo.
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Podporni ukrepi so pravični Podporo prejmejo tisti, ki jo najbolj potrebujejo

Upadanje zadovoljstva s podpornimi ukrepi, povezanimi s pandemijo
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Poletje 2020
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Zadovoljstvo državljanov s kriznimi podpornimi 
ukrepi je drastično upadlo – samo 12 % jih je 
spomladi 2021 menilo, da so bili podporni ukrepi 
zadovoljivi (poleti 2020 jih je tako menilo 22 %).

Delež tistih, ki so menili, da je pridobivanje podpore 
preprosto in učinkovito, je s 16 % poleti 2020 padel na 
10 % spomladi 2021. Skoraj 1 od 10 anketirancev so 
zavrnili prošnjo za finančno pomoč.

Vir: Spletna anketa Življenje, delo in covid-19

Porast finančne neenakosti
Obstoječe neenakosti se povečujejo zaradi nesorazmernega učinka pandemije na ranljive skupine.
Delež tistih, ki težko shajajo iz meseca v mesec, se je znatno povečal pri osebah, ki so že bile v negotovem položaju.

Računi za javne storitve predstavljajo težavo za 4 od 10 brezposelnih anketirancev.

Spomladi 2021 je več anketirancev navedlo, da zamujajo s plačilom računov za javne storitve, telefon, mobilni telefon 
in internet, kot poleti 2020. Delež anketirancev, ki so navedli težave s plačili, je večji med brezposelnimi – 77 % oseb v tej 
skupini je razvrščenih kot finančno ranljivi.
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Do pomladi 2021 je duševno dobro počutje 
doseglo najnižjo raven, zabeleženo med 
pandemijo v vseh starostnih skupinah. To 
je še zlasti opazno pri mladih in vseh, ki so 

ostali brez zaposlitve.

Največji porast občutka osamljenosti je 
bil zaznan pri ženskah, starejših od 50 let 
(30 % spomladi 2021 v primerjavi z 18 % 

poleti 2020).

Poslabšanje duševnega dobrega počutja v vseh družbenih skupinah 
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Naklonjenost hibridnim ureditvam dela

Med pandemijo covida-19 je delo na 
daljavo potekalo v vseh državah, saj 
se je vse več delovnih mest zapiralo. 
Julija 2020 je 34 % zaposlenih delalo 
izključno od doma.

Dve tretjini vseh, ki so med pandemijo 
covida-19 občasno ali redno delali na 
daljavo, je naklonjenih redni hibridni 
ureditvi dela, če ne veljajo nobene 
omejitve.

42,3 %
Nekajkrat na teden

23,2 %
Nekajkrat na mesec

Izguba zaposlitve med pandemijo 
10 % anketirancev, ki so bili pred pandemijo zaposleni, je bilo spomladi leta 2021 brezposelnih

Anketiranci, ki so izgubili 
zaposlitev med pandemijo (EU27)
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Pri moških, ki so ostali brez zaposlitve med pandemijo, je bila verjetnost, da so bili spomladi 2021 še vedno 
brezposelni, večja kot poleti 2020 (10 % v primerjavi z 8 %). Pri ženskah porast ni bil zaznan.

Mladi v starosti od 18 do 29 let so najpogosteje izgubljali zaposlitve (17 % brezposelnih spomladi 2021,
v primerjavi z 9 % pri osebah, starih 30 ali več let).
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O anketi
Izvedeni so bili trije krogi te edinstvene spletne ankete, ki so se prilagajali skladno z razvojem pandemije.
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Izveden 9. aprila 2020, ko je 
bilo v večini držav članic EU 
uvedeno prvo zaprtje

Julija 2020, ko so se 
gospodarstva in družbe 
postopoma znova odpirale 

Marca 2021, ko se države še 
vedno ukvarjale z različnimi 
stopnjami omejitev
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INFOGRAFIKA

Eurofoundova spletna anketa Življenje, delo in covid-19 povzema izkušnjo življenja in dela 
v EU med pandemijo covida-19.
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